



“构建‘全球糖尿病健康命运共同体’，时不我待，”在中华医学会糖尿病学分会(CDS)主任委员朱大龙教授看来，这既是责任，又是使命。CDS在刚刚与美国糖尿病学会达成国际合作共识后，6月29日，恰逢中法建交55周年之际，与法语地区糖尿病学会共同签署了中法糖尿病学会合作意向声明，签字仪式在中法抗击糖尿病研讨会上举行。

中法两国组织开展了中法抗击糖尿病研讨会，该研讨会由中国疾病预防控制中心和法国驻华大使馆主办，CDS与法国医疗健康联盟协办。

据悉，来自中法的十几位专家们，就糖尿病预防控制情况、糖尿病的照护治疗及其并发症、糖尿病健康管理和临床路径等三个专题，进行了深入地探讨。

中法建交55周年之际 中法抗击糖尿病研讨会在京召开 构建全球糖尿病健康命运共同体

▲《医师报》融媒体记者 黄晶 宋菁 凤凤

中国向来是礼仪之邦，好客之邦，中国专家们对远道而来的法国友人表达了热烈的欢迎。
研讨会不仅汇聚了中法糖尿病领域最顶尖的学者，还得到两国政府的支持。法国社会团结和卫生部卫生总局局长杰罗姆·萨洛蒙教授发来视频致辞，祝贺研讨会顺利召开。

两国医学合作源远流长

法国驻华大使黎想先生
委托卫生、社会事务与劳动参赞白碧安女士介绍，本次研讨会是中法两国糖尿病协会会长久合作的结果。中法两国在医疗卫生领域的合作已有25年的历史了。此次中法两国相关专家学者针对医院的管理、大型公共健康政策

等很多方面进行了交流。随着社会经济的发展，糖尿病逐年上升，对患者的健康、生活造成诸多影响，甚至会危及生命。加强糖尿病早期预防迫在眉睫。中法两国针对糖尿病的预防政策以及糖尿病患者的管理、护理方面进行经验交流。

加强国际合作 共同构建人类命运共同体

中国疾控中心李新华书记表示，在中法建交55周年以及积极推动“2030健康中国规划发展纲要”之际，能与法国同行们交流糖尿病防治经验，显得意义尤为重大。

在国家卫生健康委的领导下，疾控中心一直致力于加强国际合作，共同构建人类命运共同体这一神圣使

糖尿病专栏编委会

名誉主编: 贾伟平
专栏主编: 朱大龙
副主编:
郭立新 李小英 姬秋和
陈丽 陈莉明
本期轮值主编: 朱大龙
编委:
肖新华 梁京涛 韩学尧
宋光耀 杨静 李玲
匡洪宇 包玉倩 李益明
马建华 徐向进 向光大
雷鸣湘 薛耀明 祝之明
冉兴无 时立新 刘静
青年编委:
毕艳 于森 胡承
陈刚
专栏秘书长: 冯博

糖尿病防控被纳入经济发展纲要

国家卫生健康委员会疾控局雷正龙副局长表示，据统计，我国糖尿病的患病率达到了10.4%，以此来推测，糖尿病前期患者的数量将更大，我国的糖尿病形势非常严峻。

糖尿病所导致的心血管病、卒中、糖尿病足以及糖尿病肾病等也是我国居民致残、致死的重要原因，给患者个人、家庭和社会都带来了沉重的负担。近年来，特别是随着全球老龄化的进展，如何健康的生活，追求健康的生活方式成为我国糖尿病防治中的重要课题。

为了积极面对糖尿病带来的挑战，我国政府制定了一系列综合防治战略，并将它们纳入了经济发展纲要，以及最近实施的健康中国2030规划纲要，进一步强化政府职责，促进健康融入所有政策，全面、全方位的开展糖尿病防控的局面正在形成。

希望通过这次研讨会，中法两国未来可以进一步加强糖尿病防治领域的经验交流、合作，政策共享，同时也要加强在技术协作、能力建设、人员交流等方面的工作，为2030年可持续发展做出应有的贡献。

法国糖尿病防控在行动

法国社会团结和卫生部卫生总局局长杰罗姆·萨洛蒙教授在视频致辞介绍，糖尿病的防治是公共健康领域中的一个世界性的难题，非常有必要建立一个有力的外交环境，进一步加强交流，深入探讨糖尿病的防治策略，使各个年龄层次的人们都有更健康的生活。

法国已经设置一些关于糖尿病的公共卫生政策，主要包括在各个年龄层次进行健康促进、减少社会的不平等和加强公共卫生信息的宣传、创新的治疗路径等方面。

希望通过本次研讨会中的经验交流，中法两国糖尿病防治相关机构和专家能够相互取长补短，共同抗击糖尿病。



中法糖尿病学会签订合作意向书

中法携手 共同抗击糖尿病

在研讨会上，由中华医学会糖尿病学分会与法语地区糖尿病学会共同签署了中法糖尿病学会合作意向书。

朱大龙教授表示，糖尿病是中法两国面临的主要公共卫生挑战之一。糖尿病在法国的患病率为5%，而在我国，如今已高达10.4%。因此，法国在医疗体制、患者教育以及生活方式干预等方面，有很多成功的经验可供借鉴。

“中国应该重视患者教育与儿童糖尿病防控。”朱大龙表示，他计划将每年的蓝光行动日，改成蓝光行动周，将患者资料下沉到社区医院、居委会等，加大患者宣传力度，真正让大众了解糖尿病，警醒糖尿病防控的意识。“儿童糖尿病防控工作必须要做，要加大力度做。”朱大龙教授强调，这是一件功在当代、利在千秋的大事。做好儿童糖尿病防控，不仅对患者本人生活影响重大，对整个健康中国建设、国富民强都影响深远。他强调，少年强则国强，关爱青少年，远离糖尿病，是我们工作的当务之急。

朱大龙教授表示，本次活动在国家层面上和学会层面上都给予了极大的支持。希望通过此次具有标志性的会议，进一步加深两国学术交流，在预防、治疗等各个领域芝麻开花，节节高。

法国驻华大使馆也表示，希望体现法国医疗健康联盟糖尿病分支所作出的工作，并为其提供更为广阔的框架，即启动抗击糖尿病所需动员的所有卫生系统的公共政策。